

12 СЕРПНЯ 2017 РОКУ ВИПОВНИЛОСЬ 70 РОКІВ ЗАСЛУЖЕНОМУ ДІЯЧЕВІ НАУКИ І ТЕХНІКИ УКРАЇНИ, ДОКТОРУ МЕДИЧНИХ НАУК, ПРОФЕСОРУ МИКОЛІ ОЛЕКСІЙОВИЧУ КОРЖУ

М.О. Корж народився у 1947 році, є українцем. Закінчив Харківський державний медичний інститут у 1971-му. Після закінчення в 1973 році клінічної ординатури працював у Харківському інституті удосконалення лікарів, спочатку на посаді асистента (1973-1978), потім доцента (1978-1987), виконував обов'язки декана хірургічного факультету інституту (1987-1988), з 1989 по 1995 рік був проректором із наукової роботи, з 1996-го – директор ДУ “Інститут патології хребта та суглобів ім. проф. М.І. Ситенка НАМН України”.

Під керівництвом професора М.О. Коржа ІПХС ім. проф. М.І. Ситенка перетворився на флагман вітчизняної ортопедо-травматологічної науки – з новітніми дослідженнями репаративної регенерації і сучасних клітинних технологій та розробками світового рівня у лікуванні різноманітної патології хребта та суглобів. За ініціативою М.О. Коржа в структурі інституту створені підрозділи з онкології опорно-рухової системи, малоінвазивної хірургії хребта, відділення трансплантології та бойової травми, розгорнуті перспективні фундаментальні й прикладні дослідження з патології хребта із залученням наукового потенціалу Північно-Східного Центру НАМН України.

Професор Микола Олексійович Корж – видатний ортопед-травматолог, талановитий учений, хірург, організатор медичної науки та охорони здоров'я, ім'я його широко відоме в Україні та за її межами. Поглибленому вивченню патології опорно-рухової системи людини М.О. Корж присвятив майже 45 років своєї наукової діяльності.

Пріоритетом його наукових досліджень є розробка фундаментальних і теоретичних аспектів реконструктивно-відновлювальної і замісної хірургії, репаративної регенерації у випадках травм та захворювань опорно-рухової системи. На підставі теоретико-експериментальних досліджень із використанням методів системного аналізу, концептуального, експериментального та комп'ютерного моделювання під керівництвом М.О. Коржа обґрунтовано, розроблено і впроваджено в практику низку нових способів лікування хворих та технологій хірургічних втручань у разі травм і дегенеративно-дистрофічних захворювань хребта та суглобів, кісткової онкопатології й остеопоротичних уражень скелета, за що в 1994 році йому було присвоєно почесне звання “Заслужений діяч науки і техніки України”.

Необхідно підкреслити, що наукові дослідження М.О. Коржа та його соратників зосереджені на соціально важливих, традиційно вагомим напрямках



харківської школи – це патологія опорно-рухової системи у дітей, травматологія та патологія хребта, ортопедична артрологія, ортопедична онкологія і трансплантологія. Не залишаються поза увагою М.О. Коржа такі соціально значущі питання, як травматизм, інвалідність та тимчасова непрацездатність. Напрацьовані ним пропозиції із цих питань плідно використовує МОЗ України.

Найбільш вагомим напрямком наукової діяльності М.О. Коржа є дослідження найгострішої проблеми сьогодення – патології хребта, яке не має аналогів в Україні. Харківська школа вертебрологів широко відома в світі, що є великою заслугою професора М.О. Коржа як одного з її засновників.

У 2008 році вченого нагороджено Державною премією України в галузі науки і техніки. На основі авторських теоретичних напрацювань у межах комплексної роботи “Розробка та впровадження новітніх хірургічних технологій при захворюваннях та пошкодженнях хребта” науково обґрунтовано, створено, удосконалено та впроваджено в практику закладів охорони здоров'я України новітні хірургічні технології лікування, більшість із яких не має аналогів у світі, це дає можливість повернути хворих до звичайного життя у найкоротші терміни. Зокрема, розроблено та впроваджено в серійне виробництво комплекти інструментів для виконання сучасних вискоєфективних хірургічних втручань у разі захворювань та ушкоджень хребта. Широко впроваджені в практику спеціалізованих відділень усіх регіонів України системи “МОСТ” та “МОСТ-2”

для корекції і стабілізації грудного та поперекового відділів хребта. Оригінальні фіксатори для хірургічних втручань на шийному відділі хребта "Діамант" внесено до Державного реєстру медичної техніки та виробів медичного призначення України. Уперше в світі розроблена технологія хірургічного лікування ювенільного сколіозу з використанням "зростаючої" полісегментарної конструкції, яка випускається серійно. Ці розробки отримали міжнародне визнання багатьох учених, зокрема США та Європи.

М.О. Корж продовжує плідно працювати над проблемою використання нових біосумісних матеріалів у травматології та ортопедії, у тому числі імплантатів із різних видів кераміки, сапфіру, вуглецю тощо. За його безпосередньої участі розроблені та впроваджені в практику медицини нові вітчизняні фіксувальні пристрої, а також налагоджено їх промислове виробництво. Уперше в світі в таких конструкціях ендопротезів стали застосовувати сапфірові пари тертя. Налагоджено серійний випуск вітчизняних функціональних стрижневих компресійно-дистракційних апаратів, які стали особливо актуальними в лікуванні бойової травми. Створено виробництво сучасних вітчизняних індивідуальних ендопротезів для заміщення дефектів кісток та суглобів усіх сегментів опорно-рухової системи в разі онкологічних уражень. Ці та інші новаторські розробки М.О. Коржа і його школи, впровадження їх у практику спеціалізованих відділень країни, доведення оригінальних конкурентоспроможних конструкцій до промислового виробництва дало змогу в останнє десятиріччя створити незалежну вітчизняну матеріальну базу для травматології та ортопедії і значно підвищити авторитет українських фахівців у Європі та світі.

Науковий здобуток М.О. Коржа складає близько 650 наукових праць, серед яких 38 монографій, довідників та підручників, 108 авторських свідоцтв та патентів на винаходи. Тільки за останні п'ять років під його керівництвом опубліковано 9 монографій і довідників, зокрема "Довідник ортопеда" (2011, 2012, 2015), "Патологія хребта" (2013), "Повреждения хряща коленного сустава" (2013), "Курс лекций по ортопедии и травматологии" (2014), "Эндопротезирование тазобедренного сустава" (2015).

Як талановитий науковець М.О. Корж прагне перебудувати ортопедичну науку і перевести її з екстенсивно-описових на сучасні позиції інтенсивного розвитку.

Під його керівництвом виконано 13 докторських та 28 кандидатських дисертацій, що підтверджує високий рівень створеної ним сучасної вітчизняної школи ортопедії, травматології і вертебології. Протягом 10 років М.О. Корж проводив активну роботу з підготовки науково-педагогічних кадрів як член експертної ради ДАК України. Декілька років працював позаштатним головним спеціалістом МОЗ України. З

1987 р. він очолює кафедру ортопедії та травматології Харківської медичної академії післядипломної освіти, яка стала базовою у країні за спеціальністю "Дитяча ортопедія та травматологія".

Професор М.О. Корж тривалий час очолював ВГО "Українська асоціація ортопедів-травматологів" (UAOST). За його ініціативи UAOST увійшла до Європейської федерації асоціацій ортопедів та травматологів (EFORT). М.О. Корж – один із засновників і віце-президент об'єднання громадян із інструментальної та малоінвазивної хірургії хребта (ISMIS), членами якого є ортопеди та нейрохірурги усіх областей України. За ініціативи ISMIS, а також за підтримки відомих міжнародних наукових товариств у Харкові проведено 15 міжнародних симпозіумів з актуальних питань хірургії хребта за участю видатних фахівців багатьох країн світу.

М.О. Корж – віце-президент Української асоціації остеопорозу, Товариства українсько-німецьких ортопедів-травматологів, голова вченої спеціалізованої ради із захисту докторських дисертацій, головний редактор найбільш рейтингового у країнах Східної та Центральної Європи фахового журналу "Ортопедия, травматология и протезирование", член редакційних рад спеціалізованих журналів України, Росії та Польщі.

За наукові досягнення в галузі інноваційних наукових розробок М.О. Корж неодноразово нагороджений відзнаками різного рівня, серед яких Почесні грамоти Верховної Ради, НАМН та МОЗ України, Харківської обласної держадміністрації тощо. Його ім'я внесено до списку найбільш видатних учених Харкова та України. М.О. Корж удостоєний державної нагороди – ордена князя Ярослава Мудрого V ступеня, він є кавалером ордену князя Володимира II ступеня.

До свого ювілею Микола Олексійович Корж підійшов повним сил, творчих задумів і планів. Науководослідний інститут, очолюваний ним, є провідним закладом в Україні у галузі патології хребта та суглобів, а його колектив висококваліфікованих науковців, який працює за сучасними високоефективними технологіями та світовими стандартами, сповнений нових цікавих думок та творчих пошуків.

Сердечно вітаємо Вас, Миколо Олексійовичу, з ювілеєм і бажаємо міцного здоров'я, довгих років життя, невичерпної творчої енергії та успіхів на науковій ниві, наснаги та оптимізму для реалізації усіх задумів.

*ВГО "Українська асоціація ортопедів-травматологів",
Колектив Інституту патології хребта та суглобів
ім. проф. М.І. Ситенка НАМН України,
Колектив ДУ "Інститут травматології та ортопедії НАМН України",
Редакція журналу "Вісник ортопедії, травматології та протезування"*